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Exercice1 : ( 4.5 points )

1) Le reste de la division euclidienne de 251131 par 11 est  
      a) 1       ,     b) 5 ,      c) 9 

[image: ]2) Soit ABCD un trapèze de base [ AD ] et [ BC] .
  L’homothétie qui   transforme A en C  et D en B  est de centre :
   a)  O    ,    b ) O’   ,    c) un point qui n’est ni O ni O’.
	
3) B  est l’image de C par : 
   a) l’homothétie de centre A et de rapport - 
    b) l’homothétie de centre A et de rapport       .
    c) l’homothétie de centre A et de rapport   5 
[image: ]
Exercice 2 : (7.5  points )

1) Déterminer les chiffres x et  y pour l’entier 74y2x soit divisible par 11 et 4 .
2)  Soit n un entier naturel on pose x = 5n + 6   et y = 6 n + 7
     a- Calculer  6 x -5y
     b- Soit d un diviseur commun de x et y   . Déterminer d.
     c-  Que peut on dire  de x et y ?
Exercice 3 : ( 8 points )
I) 
Soit ABC un triangle tel que BC = 8, AC = 7 et AB = 5  (unité :  le cm). Soient I le barycentre des points pondérés (A, 3) et (C, 1).La parallèle à la droite (BC) en I coupe le segment [AB] en J.
On désigne par h l’homothétie de centre A et de rapport 1 .
4
    1) a) Déterminer h (B) et h(C).

         b) Montrer que h (BC) = (IJ) et que IJ = 2 cm.

2) Soit K = B * C et la droite (AK) coupe le segment[IJ]en E. 
     a) Montrer que h (K) = E.
     b) Quelle est l’image du cercle (C) de diamètre [BC] par h ?
II)
On désigne par h’ l’homothétie de centre O transformant B en D.
[image: Numériser0002] Reproduire la figure  et construire l’image du point A par h’,
 puis   celle du point C. 

 Tels que : A’ = h’(A) et C’ = h’ (C) .
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B Soit A et B deux points de |'espace et f la

itransformation géométrique définie par M~ M’, barycentre
ides points pondérés (A; 1), (B;2) et (M;3).

éDémontrer que f est une homothétie dont on précisera le
icentre et le rapport.

' 2. Construction d’images

Transformer la lettre « L » ci-aprés, par les
mothéties de centre O et de rapports :

2,4,1et1;puis—1,-2 et—l.
2 3

-

T

0.

iPour chacune des homothéties, indiquer si c'est un
‘agrandissement ou une réduction et si Iimage est vue dans
ile méme sens.

27) On désigne par h I'homothétie de centre O

Etransformant Ben D.

iAen A'.
(6 est le cercle de centre O et de rayon 5.

0 Al

4

onstruire le cercle image du cercle € par h.
iPréciser le rayon du cercle image.

Soit ABC un triangle de hauteur AH=5cm,
gtel que BC=6cm et / est milieude [BC].

On considere le point €2 tel que AG= 4 Al

1° Construire A", B' et C’ homothétiqu?és respectifs de A,
B et C dans I'homothétie de centre £2 et de rapport - % .
:Quelle est I'aire du triangle A'B'C'?

2° Montrer que A=-TA.

;Ouelle est la nature du quadrilatere ABA'C?

En déduire que AB'= - % (e

Dans la configuration ci-dessous, % est le cercle
Ede centre O et % latangenteen Q aucercle €.

%On désigne par h I'homothétie de centre €2 transformant
iQen P.

§1° Construire les images par h:

éa) des points A et 0;

ib) de la droite % que l'on notera 9';
éc)du cercle € que I'on notera €’.
§2° Préciser les positions relatives :

%a) de la droite 9" et du cercle 6';
%b) des cercles € et €.

B Dans I'homothétie de centre / qui transforme A

éen A’, construire I'image de la droite & .

P

)

%(On pourra d'abord chercher I'image d'un point P de la
‘droite 9 .)





